

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.
Vasárnapi melléklete az „Igazmondó”.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth Lajos-ter 35. sz. — Telefon: 78.
Szekely-nyomda, telefon: 94.

Megjelenik betenként négyyszer:
Kedden, csütörtökön, pénteken és
vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő:
Horváth József.

Társszerkesztő:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:
HELYBEN:
Égész évre 12 K., 3/4 évre 6 K., 1/2 évre 3 K.
VIDÉKEN:
Égész évre 14 K., 3/4 évre 7 K., 1/2 évre 4 K.
Egyes szám ára vasárnap 16, hétköznap 4 fillér.
Nyitár soronként 50 fillér.

Diadalogok.

A világ legnagyobb háborúja már a negyedik hetét éli, de még mindig nem forrott ki tisztán a helyzet. Né állasku magunkat azzal, hogy most már teljesen tisztán áll a világkonstelláció. Még sok mindennek kell kiforrnia, még néhány állásfoglalásnak meg kell történnie és csak akkor indulhat meg majd teljes erővel a nagy leszámolás. De ez a kiforrás most már — egészen bizonyosan — csak a mi javunkra történhetik. A monarchia és Németország diplomáciája, amely tisztában volt azzal, hogy Angliát és Franciaországot nem fogja tudni elszigetelni a háborútól, arra törekedett, hogy a Balkánt, amelynek éven tekintélyes szerepe lehet ebben a háborúban, a mi oldalunkra állítsa. Ez teljes mértékben sikerült és ez a legnagyobb diadal, amit a monarchia és szövetségese diplomáciai térer elérhetett.

A többi diadalogok a hadseregek aratják. Feltartóztatlanul nyomul előre minden irányban a német és magyar hadsereg. Az orosz agyagkolosszus már inog, a francia gloire elhomályosul, a pókhendi szerbek alábbhagyták a büszkeséget és az angolok és belgák is megismerkednek lassanként azzal a tétellel, amit Vilmos császár állított fel: „mi az, Németországot megtámadni?”

Egységes, erős és bátor hadseregek, amelyeket az igazság, a nemzeti érzés tüze vezérel, csak győzelmelelnek lehetnek. És az eddigi diadalogok, amelyeket a két hadsereg elért, arra is mutatnak, hogy diadalmas hadjáratot fog a két szövetségese végigharcolni.

Azokhoz a diadalogokhoz, amiket a diplomácia és a hadsereg eddig aratott, még egy diadalnak kell sorakoznia, hogy a hadjárat valóban eredményes lehessen.

Ennek a diadalnak a polgári életben kell lefolynia. Ezt a diadalt önmagunkon kell aratnunk. A háború kitörésének pillanatában mindenki úgy érezte magát, mintha taglóval fejbeütötték volna. Hirtelenében senki sem tudta, mihez fogjon, senki nem látta a legközelebbi napok lehetőségeit és az egész ország a legnagyobb kétségbeesés képét mutatta. Azóta azonban három, sőt négy hét telt el, és má már aránylag sokkal nyugodtabb az

egész ország és kezdünk tisztában látni.

Azoknak, akik itthon maradtak, akiket nem hívott fegyverbe a haza iránti kötelesség, azoknak külön harcot kell vívniuk a csüggedésen, az elátlásútságon. Nem szabad hagyynunk, hogy a polgári élet teljesen szünetel-

jen, mert ezzel csak azt érjük el, hogy országunkat és magunkat, társadalmunkat és az államot meggyengítjük és ezzel a hadviselését is meggyengítjük. Ezt a diadalt kell még megvívniunk, magunkat erősíteni kell és ezzel fogjuk a harcot valóban eldönteni.

A háború.

— Hivatalos távirati jelentések. —

Érk. aug. 26. este 10 óraker.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Nagyobb veszteségünk.

Bécs, aug. 25. A sajtó-hadiszállásról erőselezen jelentik:

A honvédlavasságbó álló 5-ik lovas hadosztály egy kiváló fegyvertényeről utólag a következők váltak ismeretese. Augusztus 16-án azt a súlyos feladatot kapta a hadosztály, hogy a Zbruc mellett orosz határ védelmet törje át és állapítsa meg, nincsenek-e mögötte erősebb ellenséges csapatok. — Satanovnál sikerült az átkelés kieroszakolása. — Kuzmintól délnyugatra nálánál nagyobb számú ellenséges lovaságra bukkant, amelyet gyalogosok támadogattak. Ennek dacára a magyarok megfutamították az ellenséget és a Zmetri patakig elődözték, ahol Goro-dok mellett orosz erőstések foglaltak állást.

A honvédlavasság, bár ez nem volna a lovaság dolga, az ellenséget megerősített állásában megtámadta, miközben természetesen nagyobb veszteséget szenvedett. A harc folytán kiderült, hogy ezen a tájon orosz haderő állt. Feladata megoldása után a hadosztály Satanovnál táborba szállott. Éjszaka a falu lakosai, a rejtve tartott ellenséges katonasággal, megtámadták az alvó honvédséget és egy részüket megölték. A honvédek büntetésből a falut felgyújtották. Ez incidens után a honvéd lovasadosztály ismét harcra készen sorakozott. Az előnyomulás és hirtelen támadás közben szenvedett veszteségei pontos megállapítása még lehetetlen, mert egyes kisebb csapatok és egyes lovasok is csak nagy kerülővel csatlakozhattak a csapatok zöméhez.

Érk. aug. 27-én d. c. fél 12 ó.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Németek nagy győzelme.

Berlini jelentések szerint:

A németek Namur összes erődeit bevették, ugyiszintén Longvit is. Elfoglalták Gent városát.

Ferenc József távirata Vilmos császárhoz.

A Wuff-ügynökség jelenti e hó 24-én:

A nagy főhadiszállásra Ferenc József császár és királynak Vilmos császárhoz intézett következő távirata érkezett:

„Győzelemről győzelem! Isten veletek! Velünk is velünk lesz! Legbensőbb szerencseki-vánataim neked drága barátom s az ifjú hősöknek, a trónörökösnek, valamint Rupprecht bajor trónörökösnek és a pártatlanul vitelt német hadseregnek! Nincsen szó, amely kifejezze mit érzek én és mit érez haderőm és történelmi napokban! Szívöböl szorítja erős kezedet FERENC JÓZSEF.”

A krassniki győzelem

Bécsben és Berlinben viharos örömet kellett. A lapok lelkes szavakkal ír-nak a győzelem jelentő-ségéről.

A honvédelmi miniszter nyilatkozata.

A munkapárti körben az este br. H a z a y honvédelmi miniszter felolvasva a főparancsnokságnak hozzá intézett sürgönyét arra az elterjedt hírre vonatkozólag, hogy honvédségünk északon komolyabb vereséget szenvedett volna. Ezzel szemben a parancsnokság részletesen előadja, hogy

honvédségünk rendkívüli bátorságával és viázzal kitüntette magát és az ellenséget teljesen megverte és visszaverte.

A parancsnokságnak ezen honvédségünkre vonatkozó dicsőítően elismerő értesítése nagy lelkesedést keltett a pártkörben és a hírek felolvasását percekig tartó lelkes éljenzéssel fogadták.

Berlin, augusztus 26.

A keleti harc ténylegesen előnyomulásra készülnek a németek.

Nagy tüntetés Berlinben

Berlin, aug. 26. A Wolf-ügynökség jelenti:

Csapataink győzelméről érkezett hírek városzerte nagy lelkesedést keltettek. Az utcákon mindenfelé lelkes tüntetések voltak a magyarok és az osztrákok mellett.

Az Oroszok menekülése.

Bécs, aug. 26. A hadisajtószállásról jelentik:

A Krassniki útközében 4—5 hadtest, vagyis 200.000 ember vett részt. Az oroszok front vonala a Framontól a Visztula melletti Jozefig terjedt. Az oroszok Frampolltól északra és délre egy-egy hadtesttel léptek előre. Az útközét vasárnap folyt le. Legalább két újabb orosz hadtest nyomult elő. A harc folyamán az orosz hadtestek teljesen felbomlottak és menekülve hátráltak Lublin felé. Lovasságunk erélyesen üldözi az ellenséget.

Érk. aug. 27-én d. u. 3 órakor.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A krassniki győzelem taktikái.

Bécs. A lapok haditudósítói feljegyzték a krassniki győzelem taktikai értékeit, amely főképen abban áll, hogy az orosz hadtesteket az osztrák-magyar csapatokat főlényes vezetése és erős támadása olyan erős frontból verte ki, amely nem engedte meg az erők újabb való összegyűjtését.

Hangsúlyozzuk főleg az osztrák-magyar és orosz taktika különbségét, amely abban áll, hogy az osztrák-magyar csapatok főképen számos ponton igyekeznek az ellenséget megtámadni, míg az oroszok megmaradnak az elavult lépcsőzetes elrendezésnél.

A haditudósítók egybehangzóan kijelentik, hogy a csapatok magatartása felette áll minden dicséretnek és az eredmény annál nagyobb, mert a három nappi dőtőharc előtt igen nehéz terepen kellett menetelniük.

Az oroszokat jobban megverték, mint gondolták.

Budapest, augusztus 27.

A Pester Lloydnak Bécsből jelentik, hogy utólag kitűnt, hogy az orosz haderő, melyet Krassniknál megvertünk, hat hadtestből állt nem pedig csak négyből. A zsákmanóvált hadseregek, valamint a hadifoglyok száma is nagyobb annál, mint tegnap jelentették. Háromezer fogoly, harminc ágyú, hét géppuska és három zászló, már a csata második napján zsákmanóváltott és a csata még kedden is egész nap tartott és a legnagyobb csapásokat ezen a napon mérték az oroszokra. Feltehető, hogy a hadifoglyok száma és a hadizsákmány sokkal jelentősebb.

Belgiumnak Németországhoz csatolása.

Berlin. A Lokalanzeiger követeli, hogy Belgium teljes egészében Németországba bekebeleztesse.

A német huszarak bravurja.

Berlin. Itteni lapok a német huszarak vakmerő bravúrjáról tesznek jelentést. A német huszarak belváltak Charleroi városba és „bon jour” kiáltással üdvözölték a lakosokat. A lakosság elcinte angoloknak tartotta őket és bántatlanul hagyta őket átvagolni a városban. Csak a város végén ismerték fel a német egyenruhát, de akkor már késő volt.

A francia kormány beadta lemondását.

Paris. A Havas ügynökség jelenti: Viviani miniszterelnök abból a célból, hogy támaszait erősítse, Poincaré elnöknek benyújtotta az egész kabinet lemondását. Poincaré elnök a lemondást elfogadta és Vivianit bízta meg a kabinet alakításával. Viviani este 11 órakor előterjesztett az elnöknek egy koncentrációs kabinet listát, amelyben mint miniszter Delcassé szerepel.

Közgyűlés. A városi képviselőtestület ma, aug. 28-án délelőtt 9 órakor rendes gyűlést tart, melynek tárgyszorozatán több jelentős pont szerepel. Tárnyalás alá kerül a többek között Kupai Kovács Zsigmond felebbezése is a lapunkat illető hirdetés átálynárol. Kérjük lapunk barátait a szives megjelenésére és igazunk megvédésére.

Bizonyítékok Szerbia ellen.

A monarchia körjegyzékéhez csatolt emlékiratnak rendelkezésünkre bocsájtott szövege.

(Hivatalos felkérésre hozzuk.)

IX.

Bármennyire fejlődött is ezen összeesküvés ügye és bármily szilárd lett legyen is az összeesküvők elhatározása, hogy a merénylet végrehajtásához fogjanak, mégis sohasem került volna a sor a merényletre, ha nem került volna, épp úgy, mint a Jukic esetben, emberek, akik az összeesküvőknek rendelkezésükre bocsátottak volna a merénylet elkövetésére szolgáló eszközöket. Mert Princip és Cibrinovic is kifejezetten meggyőzték, hogy szükséges fegyverük épp úgy hiányzott, mint a pénz, hogy ezeket megszerezhesék.

Érdekes, hogy az összeesküvők hol próbáltak szerszámokat megszerezni. Privicevic Milán é Dacic Zivojen a Narodna Odrbana e két vezető embere voltak az el-sők, akikre, mint biztos gesztótársakra gondoltak, nyilván azért, mert a merényletre vágyók körében már hagyományá vált, hogy a gyilkoló eszközöket a Narodna Odrbana e képviselőitől kapják. A véletlen, hogy ez a két férfi a kritikus időben nem volt Belgrádban, meghusztotta ugyan e ter-vet, de Princip és Cibrinovic azért nem haboztak: más gesztégre fordultak, ahhoz a bizonyos Ciganovic Milán-hoz, egy volt komitászok, aki most a szerb vasútgazgatóság tisztviselője Belgrádban, szintén a Narodna Odrbana aktív tagja és aki ezen egyesület történetében először 1906-ben tünik fel, mint a cuprijai banda iskola női vendéke. Princip és Cibrinovic nem is csatlakoztak vározközükben, mert Ciganovic-től nyomban megkapták a kért támogatást.

Ciganovic és barátja a már többször megnevezett Tankovic Vója szerb kir. őrnagy, ki szintén a Narodna Odrbana vezetőinek egyike és 1908-ban a cuprijai banda iskola vezetője volt, álltak mint szellem-vezetők az összeesküvés élére s azt az egész monarchiaellenes mozgalom erkölcsi kvalitására sáfartelt jellemző módon mint magától érthető dolgot, támogatták. Csak egy halvány aggodalmuk volt — az, hogy a három összeesküvő talán nincs szilárd elhatározva arra, hogy a tetteket elkövetni merje — de ezt az aggodalmukat a saját szűgesvisz erjúk osztalta el. Ekkor azután minden gesztégre készen állottak. Tankovic 4 browningot bocsátott rendelkezésükre löszrel és utipénzzel, a szerbiai hadsereg készleteiből származó, két kánigánál egészítette ki a felszerelést. Úgy fejeztek, amely összeállítására e eredetire nézve a Jukic esetre emlékeztek. Tankovic, aggodva az akció sikere iránt, elrendelte az összeesküvőknek a lövésben való kiképzését, egy oly feladat, amelyet Ciganovic az ism-ert eredménytelően végzett el. Különös, senki-től se kért gondoskodást fejlettik ki azon-ban Tankovic és Ciganovic az összeeskü-vés titokban tartására nézve: ciankáltal bocsátottak a vállalkozók rendelkezésére, azal az utasítással, hogy a merénylet befejeztével öngyilkosságot követhessenek el. A gondoskodásnak olyan aktsa ez, amely

elsősorban az érdeklődés állott, mert a titok megóvása azon csekély veszedelmekből is megóvta volna őket, amelyeket a vállalkozás folytán magukra kellett volna vennök. A biztos halál az ó csabításuk áldozatai részére és a teljes biztonságosság részére: ez a Narodna Odrbrana ismert jelszava.

(Vége következik.)

H I R E K.

— **Veszteségi kimutatások.** A városi hatóság közhírré tette, hogy a háboruban megsebesültek, vagy meghaltak, esetleg hadifoglyul esettek veszteségi kimutatásainak III. sorozata a hadügyminisztérium által megküldött és ezek a városiáza piaci oldalmán lévő falon, a városi szállodán és a Gerő-féle gyógyszerés és Katona-féle vendéglő között levő ker teher kifüggesztett zárt táblákon s még a piacon több forgalmas helyen ki lesznek ragasztva s ott mindenki megtekintheti. Tudakozások a megsebesült, illetve megbetegedettek helytartózkodásáról és sebesüléséről, vagy betegségről előnyomatott kétfős levelezőlapon vagy távirattal (válasz fizetve) a magyar Vörös Kereszt egylet tudakozó irodájához Budapestre intézendők. A halottak eltemetésének napját és helyét az illetékes lelkesítő vagy anyakönyvvezetői hivatal adja meg. — A nagykörösi illetékesek megsebesüléséről vagy elhalálozásáról eddig még nem érkezett veszteségi kimutatás, jövőben pedig a most kifüggesztett veszteségi kimutatások helyein fognak az ezután érkező kimutatások kifüggesztetni.

— **Iskolai értesítés.** A helybeli községi polgári léányiskolában az 1914—15-iki tanévre a beiratások f. évi szeptember hó 1-től 5-ikéig lesznek az intéz helyiségében déliótt 8 óráttól 11-ig s délután 2-től 4-ig; ugyancsak szeptember 5-én d. u. 2 óráttól lesznek a felvételi, javító és pótvizsgálatok. Az I. oszt.-ba felvételenek az elemi iskolai negyedik osztályt sikerrel végzett s 9-ik életévüket a folyó évben betöltő tanulók, a felsőbb osztályokba pedig az alsóbb osztályt végzett megfelelő életkorú. A beiratásnál a születési, előző évi iskolai és a hímlo-elleni újraelítési bizonyítványok bemutatandók. Tandíj helybelioktolt egész évre 10 korona, vendékiekolt 20 korona; beiratási díj 1 kor., nyugdíj-járuék 8 kor., melyek közül a beiratási díj s a többi illetékeknek első felvi része a beiratások s a hátralékos tandíj és a nyugdíj járuléka s II. felvi kezdetén fizetendők. A tandíj-ellenegedsérről a vagyontalansági és a fenjeltett bizonyítványokkal felszerelt kérvények a közs. isk.-székhöz címzve szept. 15-ig az igazgatóságához nyújthatandók be.

— **Vásár.** Városunkban az gynevezett augusztus, 5-ik országos vásár aug. 31-én hétfőn fog megtartatni. Ezen vásárra vézmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

— **Leszállították a kamatlábat.** Az osztrák-magyar bank főtanácsa Popovics kormányzó elnöklésével tartott ülésében a kamatlábat 8 százalékról 6 százalékra szálította le.

— **Urvacsora osztás.** Az új kenyér áldásának felvétele alkalmából a reform. templomban vasárnap úri szent asztalhoz járultak: 89 férfi és 113 nő, összesen: 202-en.

— **A papirpéncz forgalmát gátló kihágások megtorlása tárgyában** a következő hirdemény bocsátatott ki: Az ország egyes vidékeiben, egyes italmérsi engedéllyel bíró felek a közonségtől a papirpénzt vagy egyáltalán nem, vagy csak értéken alól fogadják el, ami egyrészt ezen teljes értékű fizetési eszköz forgalmát a közgazdaság kárára indokolatlanul megnehezíti, másrészt a II. székény népet büns cézzattal lefedésbe ejtve, megkarosítja. A m. kir. pénzügyminisztériumnak f. évi 3246—P. M. száma rendele alapján figyelemzetti az igazgatóság a pénzügyi felügyelet alatt álló, nevezlesen az összes szeszes italok kimerési és kismértékbeni elárusítására, valamint a dohánnyágyártmányok és bélyegjegyek eladására engedéllyel bíró feleket, hogy amennyiben ellenük ilyen íjansz emeltek, azt szigorú vizsgálat tárgyává teszi és a visszárdés beizsgálása esetén engedélyeik elvonatnak, sőt gondoskodás történik az írant is, hogy a kir. ügyészség csalás miatt a büntető eljárász aladéktalanul megindítsa.

— **Bakanóta.** Kezdeleges kézzírással egy bevonult parasztlégény küldte be a „Kecskeméti Lapok”-hoz e verset, amely az érész öszinteségét s közvetlenségét tekintve, minden eddig megjelent bakanótával vetekszik:

„Áldjon még az isten mindön édes anyát,
Aki katonának nevelte az fiát,
Hosszu évig nevelte, vigyázott is rája,
Azután átadta császár parancsára.

Életünk áldozzuk a magyar királyért,
Kijöttük az véréink szép Magyarországrért.
Ne sirj Magyarország, vigyáz az isten rád,
Ellenség kezébe nem adjuk határát.

Ha én s csatában eltalálók esmi,
El nem maradt hí bajtársam levelet fog írni,
Mögírja bajtársam az gyaszos halálom,
Hogy nyugszik az testem idegen országban.

Ki levelem kapja, azt sirva olvassa,
Szomorú szívnek banatát ujja.”

— **Sírkő raktárunkat,** amelyet a legújabb, modern kövekkel egészítettünk ki, ajánljuk a n. é. közönség b. figyelmébe, valamint felmentjük, hogy a fentebben, mindenemű javításokot és aranyozásokat alkálalunk. *Singer & Tarsa.*

Sínerítés.

Ezennel értesítjük a jelentkezett és a még jelentkezni szándékozó ifjúságot, hogy a katonaiügyi tanácsnok úr utasítása szerint íten csak az itt születelt ifjak, 17 évesnél idősebbek jelentkehetnek. Ennek következtében Gábor István és Reis Géza kénytelenek a bizottságból kilépni és helyükre a szeptember 1-én, az Izsó-féle vendéglőben este 8 órakor tartandó összerő értekezleten mások fognak választatni. A vezettelet Virágó István (X. ker. 140 szám) bizáti meg és az összerő iverk neki adandók át.

Egytátt tudatjuk, hogy az első csoport szeptember 4-én fog jelentkezés végett a hadkiegészítő parancsnokságnál megjelenni. Az első csoporttal jónni szándékozók felkértem, hogy szeptember 5-én, szombaton reggel 5 órakor az Izsó-féle vendéglő kü-

lön térében jelenjenek meg, honnan egyúttesen fognak a vasúti állomásra vonulni.

Azok akiknek még nincs meg a születési bejegyzés, melyet a katonaiügyi tanácsnok úr ad ki és a születési bizonyítvány (keresztelev) szerzek be és magukkal hozzák.

Hazafias üdvözzel: A tizes bizottság.

Közgazdaság.

Sertésvásári jelentés.

Eredeti tudósítás Schleifelder és Társai cégőtől (Bécs, St. Marx.)

1914 aug. 25.

A mai vásárra összesen 27912 darab sertés volt bejelentve, felhatatott azonban 5871 súltdó és 18770 zsírterés és pedíg:

| | |
|-----------------------|-------------|
| Magyarországból | 21403 darab |
| Galicziából | 1708 .. |
| Osztr. tartományokból | 1536 .. |
| Összesen: | 24647 darab |

Az üzlet irányzata igen lanya volt.
Prima magyar sertés 108—110 fill.
kivételesen 112 fill.

| | |
|--|----------------|
| Közép sertés | 102—107 .. |
| Öreg sertés | 100—108 .. |
| Könnyű- és szedett sertés | 96—100 .. |
| Súldt (lengyel, erdélyi) | 104—130—132 .. |
| Szeremsgy | 92—104 .. |
| kilónként elősúlyban fogyasztási adó nélkül. | |

Soványserűt árjegyzés.

Eredeti tudósítás Úr Reszó sertésbizományostól, Budapest, Népszínház-utca 22. sz.

1914. aug. 25.

Sertésveszésen átment sertések:
60—100 kilogramm 130—120 fill.
100—120 .. 120—116 ..
120—160 .. 116—112 ..
160—200 .. 112—108 ..

Sertésveszésen át nem ment sertések
60—100 kilogramm 120—110 fill.
100—120 .. 110—108 ..
120—160 .. 108—104 ..
160—200 .. 104—102 ..

Árak elősúlyban kilogrammonként 4 százalékos engedmény. Irányzat: üzletellen.

Bécsi szarvasmarha vásár.

— 1914. aug. 24. —

„Nagykörös és Vidéke” eredeti tudósítása.

Az öszfelhajtás állott: Minőség szerint 3887 drb. hízómarha, 1928 drb. csontosmarha. Összesen 5814 drb.; eredetük szerint — drb. magyarjárja, — drb. lengyeljárja, — drb. németjárja, összesen — drb.; nemük szerint 3118 drb. ökor, 1174 drb. bika, 7272 drb. tehén, 250 drb. bivaly, összesen 5814 drb. A feljolyt hetben a vásárron kívül hozottat — drb., a vágón don — darab.

Több mint 700 darabban nagyobb felhajtás mellett mely a szükségletet jóval túlhaladta, a vásárok még mindig tartó decentralizációjá folytán az áttekintés meg volt nehezítve. Az irányzat lanya volt és rendkívül vontatott forgalom mellett először áru 2—4, az öszes többi minőségek valamint konzervörök 4—8 és bikák, valamint csontosmarha 6—8 koronával olcsóbbodtak. Eladatlanul maradt 850 drb. marha.

Laptulajdonosok:

D. Tóth Ferenc,
és néhai Kupai Kovács Szigmund utóda.

Hirdessen

A „NAGYKÖRÖS
ÉS VIDÉKE”-BEN.

SZÉKELY ALBERT könyvkereskedő

NAGYKŐRÖS (a postával szemben).

A közelgő iskolaidény alkalmából különös figyelmébe ajánlom az igen tisztelt szülőknek, hogy

ISKOLAKÖNYVEKET

Írószereket, tantartatót, rajzeszközt a legjutányosabbi szabott áron nálam szerezzék be. Pontos és gyors kiszolgálásról kezeskedem.

Hazafias tisztelettel **SZÉKELY ALBERT** könyvkereskedő.

≡ Használt tankönyvek féláron kaphatók. ≡

Telefon:
66. sz.

Vétkeznek

A Szántói ásványvíz állandó használata orvos-professzorok ajánlata szerint a legjobb gyógyszer gyomor-bajoknál, légcső-hurtnál, elősegíti az emésztést, megszünteti a gyomorgéget. — Mint asztali és gyógyvíz teljesen pótolja a Gieschbüli vizet, mellyel egyenlő összetételű. A Szántói ásványvíz a legdusabb természetes szénsavtartalmú savanyúvíz. Erős kalcium tartalma miatt gyenge gyermekeknek a leghasznosabb csontképző asztali itala. Meleg téli állapotban tudóbetegek részére kitűnő gyógyital.



ALBERT SZANTÓI ÁSVÁNYVÍZ ISZUNK!

aki maradi és csak ahhoz van bizalma, amit már ismer.

Tegyen kísérletet a

Szántói

természetes savanyúvízzel, ha beteg is igya, amikor egészséges, hogy **ne legyen beteg.**

Fél L. üveg 28 fill., L. üveg 40 fill., 1+1 L. üveg 46 fill., 2 l. üveg 56 fill.

Főraktár:

FENYVES ISTVÁN
drogúistánál Nagykőrös postapalota

Telefon:
66. sz.

MEZŐGAZDÁK
Zuhatag
kutja.

Seriages rendszer
cső- és gumi nélkül.

Minden eddigi
rendszer
felülműl!

Őszi gazdasági szükségletek beszerzése!

A szüreti idény és az őszi vetési munkálatok közeledtével ajánlunk különböző kivitt borsajtókat, szőlőlúzókát, bogozókat, borszivattyukat, boroshordókat, must- és bormérőket és mindennemű más szüretelési eszközöket, az összes gazdasági vető- és virágmagvakat, szuperfoszfátot, thomas-salakot, kálit és egyéb műtrágyákat, ekéket, tárcsásboronákat, kultivátorokat, vetőgépeket, rostákat és konkolyzókat.

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, BUDAPEST, V. ker., Alkotmány-utca 29.